

Νομοθετικό κενό εμποδίζει την επιστροφή μεταναστών στα παράκτια νησιά

Οι αιτούντες άσυλο που έχουν απομακρυνθεί από το νησί Manus ή το Nauru για ιατρική περίθαλψη ενδέχεται να μην μπορούν να σταλούν πίσω λόγω νομικού κενού, λέει ο γενικός εισαγγελέας.

Ο γενικός εισαγγελέας κ. Christian Porter αναφέρει ότι, σύμφωνα με τις νομικές συμβουλές που έχουν δοθεί, εγείρονται αμφιβολίες σχετικά με την προοπτική οι αιτούντες άσυλο που είναι υπό κράτηση στα παράκτια νησιά να μπορούν να επιστρέψουν εκεί μετά τη θεραπεία τους.

«Μας έχουν δοθεί νομικές συμβουλές που τονίζουν το πολύ σοβαρό ενδεχόμενο οι πρόσφατοι νόμοι να σημαίνουν ότι κανείς δεν έχει δικαίωμα να μετακινήσει κάποιον στο Manus ή στο Nauru εάν αυτός έχει απομακρυνθεί από εκεί σύμφωνα με οδηγίες δύο γιατρών» δήλωσε στο News Corp Australia. «Η νομοθεσία αυτή έχει το ανεπιθύμητο αποτέλεσμα να τερματίζει την υπεράκτια πολιτική διαχείρισης των αιτούντων άσυλο».

Ο κ. Porter είπε πως υπάρχει μια

ανησυχία ότι, σε αντίθεση με άλλες μετακινήσεις για ιατρικούς λόγους που έχουν γίνει στο παρελθόν, οι νέοι νόμοι δεν συνοδεύονται από καμία εξουσία να επιβάλλουν την επιστροφή αυτών των ανθρώπων στο Manus Island ή στο Nauru.

«Το πρόβλημα δημιουργήθηκε από τους Εργατικούς στη βιασύνη τους να σχεδιάσουν έναν νόμο επτόπου μες στο Κοινοβούλιο, από τη φήμωση της συζήτησης για το θέμα, και τώρα είμαστε υποχρεωμένοι να προσπαθούμε να λειτουργήσουμε σύμφωνα με τους... νόμους που οι Εργατικοί επέβαλαν στο Κοινοβούλιο».

Οι νέοι νόμοι που διευκολύνουν τη μετακίνηση των αιτούντων άσυλο από το νησί Manus και το Nauru για ιατρική περίθαλψη στην Αυστραλία πέρασαν την περασμένη εβδομάδα. Η ομοσπονδιακή κυβέρνηση ανακοίνωσε από τότε ότι θα ανοίξει εκ νέου το κέντρο κράτησης του Νησιού των Χριστουγέννων για να αντιμετωπίσει την αναμενόμενη εισροή αιτούντων άσυλο που ζητούν τη μεταφορά τους για ιατρικούς λόγους.

Κολοσσός εξόρυξης άνθρακα θα μειώσει την παραγωγή

Ο μεγαλύτερη εταιρεία εξόρυξης άνθρακα της Αυστραλίας, η Glencore, έχει δεσμευτεί να περιορίσει την παραγωγή άνθρακα και να δώσει προτεραιότητα στις επενδύσεις σε άλλα βασικά προϊόντα, στο πλαίσιο της μετάβασης προς καθαρότερη ενέργεια και καθαρότερες μεταφορές.

«Ως μία από τις μεγαλύτερες εταιρείες διαφοροποιημένων πόρων στον κόσμο, η Glencore έχει να διαδραματίσει βασικό ρόλο στη μετάβαση σε μια οικονομία χαμηλών εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα» ανέφερε η εταιρεία σε δήλωσή της την Τετάρτη, επικαλούμενη την αλλαγή του κλίματος ως βασικό λόγο.

«Προκειμένου να ανταποκριθεί στις αυξανόμενες ανάγκες μιας οικονομίας με χαμηλότερες εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα, η Glencore στοχεύει να δώσει προτεραιότητα σε επενδύσεις κεφαλαίου που θα αυξήσουν την παραγωγή βασικών προϊόντων για τη μετάβαση σε πιο καθαρή ενέργεια και μετακινήσεις και για να περιορίσει την παραγωγή άνθρακα».

Η εταιρεία Glencore, με έδρα την Ελβετία, η οποία δραστηριοποιείται και στο εμπόριο, σημείωσε ότι ήταν

σε θέση να υποστηρίξει τη μετάβαση σε μια οικονομία χαμηλών εκπομπών άνθρακα με ένα πρόγραμμα που περιλαμβάνει χαλκό, κοβάλτιο, νικέλιο, βανάδιο και ψευδάργυρο.

Αυτά τα μέταλλα είναι σημαντικά στην παραγωγή συσσωρευτών, το κόστος και η απόδοση των οποίων πιθανόν να είναι αποφασιστικής σημασίας για να καθοριστεί εάν τα ηλεκτρικά οχήματα θα εκτοπίσουν τα οχήματα που καίνε βενζίνη και ντίζελ.

Η Glencore δήλωσε ότι πιστεύει ότι αυτή η ενεργειακή μετάβαση «αποτελεί βασικό κομμάτι της παγκόσμιας αντίδρασης στους αυξανόμενους κινδύνους που δημιουργεί η κλιματική αλλαγή».

Ο άνθρακας, βασικό καύσιμο για την παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας, είναι ένας κύριος παραγωγός εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα (CO2), σημαντικό παράγοντα της υπερθέρμανσης του πλανήτη.

Η εταιρεία δήλωσε ότι συμφώνησε με τις διεθνείς προσπάθειες για τον περιορισμό της αύξησης των παγκόσμιων θερμοκρασιών, εξασφαλίζοντας παράλληλα την πρόσβαση όλων σε οικονομικά προσιτή ενέργεια.

Οργανώνονται τα πρώτα δημόσια φόρουμ για τη φροντίδα ηλικιωμένων

Μετά από σχεδόν δύο εβδομάδες ακροάσεων στην Αδελαΐδα, η βασική επιτροπή για την φροντίδα ηλικιωμένων προγραμματίζει τα πρώτα φόρουμ δημόσιας συζήτησης.

Οι αρχικές δύο συναντήσεις, στο Bankstown την 1η Μαρτίου και στο Bendigo στις 5 Μαρτίου, θα επιτρέψουν στα μέλη της τοπικής κοινότητας να ακούσουν για το έργο της επιτροπής και να προσφέρουν τις ιδέες τους σχετικά με τις προκλήσεις, τα δυνατά σημεία και τις ευκαιρίες βελτίωσης στο σύστημα φροντίδας ηλικιωμένων.

Η επιτροπή αναφέρει ότι θα ανακοινωθούν κι άλλα φόρουμ, σε άλλες περιοχές, κάτι που συμβαίνει αφού την Τετάρτη ακούστηκαν καταγγελίες για έλλειψη συντονισμού σε ολόκληρο τον τομέα από την άποψη της κατάρτισης, της πιστοποίησης, της χρηματοδότησης και της διασφάλισης της ποιότητας.

«Με δύο τύπου χρηματοδοτήσεις, την πολιτειακή και την ομοσπονδιακή, όταν εξετάζουμε διαφορετικούς τομείς του συστήματος υγείας, βλέπουμε ότι δίνεται περιθώριο στον κατακερματισμό του συστήμα-

τος φροντίδας» δήλωσε ο ομοσπονδιακός πρόεδρος της Ιατρικής Ένωσης Αυστραλίας (AMA) Anthony Bartone.

Ο δρ Bartone είπε ότι όλοι αυτοί οι τομείς είναι μέρος του «παζλ» της φροντίδας ηλικιωμένων και ότι, αν ήταν καλύτερα συντονισμένοι, «θα είχαμε, βεβαίως, καλύτερα αποτελέσματα». Τόνισε, επίσης, τη σημασία των πακέτων φροντίδας κατ'οίκον για να μείνουν οι άνθρωποι στα σπίτια τους όσο το δυνατόν περισσότερο.

Ωστόσο, δήλωσε ότι πάρα πολλοί άνθρωποι περιμένουν ακόμα τη βοήθεια, σε μια εποχή που υπάρχουν αμφιβολίες για την ικανότητα των παρόχων να ανταποκριθούν στις ανάγκες, ακόμα κι αν όλοι τα απαραίτητα τομείς έχουν διασυνδεθεί με άμεσο τρόπο.

«Έτσι έχουμε μια δυνητική αναστοχία των συστημάτων και ένα θέμα χρηματοδότησης που μπορεί να οδηγήσει σε αποτυχία αν δεν γίνουν διορθώσεις στο άμεσο μέλλον» δήλωσε ο δρ Bartone.

Η επιτροπή συνεχίζει τις ακροάσεις της στην Αδελαΐδα την Πέμπτη.



ένωση ελλήνων λογοτεχνών & καλλιτεχνών αυστραλίας
hellenic writer's & artists' association of australia inc.

Π Ρ Ο Σ Κ Λ Η Σ Η

Η Ένωση Ελλήνων Λογοτεχνών και Καλλιτεχνών Αυστραλίας (Ε.Ε.Λ.Κ.Α)
σας προσκαλεί σε

ΔΙΑΛΕΞΗ

την Κυριακή 24 Φεβρουαρίου 2019,
ώρα 5.00 μμ
στην Ελληνική Κοινότητα
206 Lakemba St., Lakemba NSW 2195
Ομιλητής

ο Δρ Γιώργος Παξινός
με θέμα

**«Το Γνώθι σ' αυτόν και οι Ελληνικές Ρίζες
της Οικολογικής Ηθικής»**

Είσοδος ελεύθερη

Στο τέλος της εκδήλωσης θα προσφερθούν καφές και εδέσματα

ΟΛΟΙ ΕΥΠΡΟΣΔΕΚΤΟΙ

Για περισσότερες πληροφορίες και κλείσιμο θέσεων τηλεφωνήστε στα τηλέφωνα:
Βηθελέμ Γεωργέλλη 02 9743 4148
Μαίρη Τσιγκρή:(02)9591 6631 | Λίτσα Δακοβασίλη: (02)85095274

Πρόεδρος
Βηθελέμ ΓεωργέλληΓραμματέας
Λίτσα Δακοβασίλη